



Издается с апреля 1917 года
В 1967 году награждена орденом Трудового Красного Знамени



денги С должников сумму взыщут и через суд ПЛАТИМ НАЛОГИ > 2	общество О том, как трудно быть хорошим парой СЕМЕЙНЫЙ КОНКУРС > 3	тарифы Сколько платить за мусор, узнаем в феврале НОВШЕСТВА ЖНХ > 4	автоспорт Два экипажа команды «КАМАЗ-Мастер» продолжили гонки РАЛЛИ «ДАКАР» > 4
---	---	--	--

№4 (28578) **ВТОРНИК 15 января 2019 года**

сельский бизнес

Семейное дело Гильмухановых

Рыбно-Слободским КФХ руководит женщина. И это крестьянско-фермерское хозяйство стало одним из самых успешных в районе

Ирина ДЕМИНА, «РТ»

Серебряный зимний день. Берёзы, сосны, ёлки укутаны в толстую пубу бесподобного искрящегося снега. Красота! Мы в окружении этого великолепия направляемся в крестьянско-фермерское хозяйство (КФХ) «Гильмуханова М.Ф.» – во владения деловой женщины, которая за несколько лет сделала своё предприятие одним из лучших в Рыбно-Слободском районе.

В этом хозяйстве – 87 голов крупного рогатого скота, из них 50 – молочные коровы, остальные – бычки и телёта, – говорит по дороге в село Новый Арыш наш попутчик Марат Мингалеев, начальник управления сельского хозяйства и продовольствия Рыбно-Слободского района. – КФХ развивается стабильно, оно уже в начале деятельности показывало хорошие результаты. Мадина Фаизрахманова, пожалуй, самая успешная и инициативная женщина в сельскохозяйственном производстве нашего района.

ОКАЗАЛАСЬ БОЛЕЕ ШУСТРОЙ

И вот нас встречает хозяйка, аккуратная и красивая дама при макияже. По её внешности и не скажешь, что она без выходных и отпусков работает на своё КФХ. Позже Мадина Гильмуханова признается, что трудное и не её от родителей, которые всю жизнь трудились на земле. С детства помогала им – и коров доила, и траву косила, и картошку копала... Мадина и её главный помощник муж Анас родились в Новом Арыше. Более того, учились в одной школе и даже сидели за одной партой. А когда им исполнилось по двадцать лет, поженились. И вместе уже почти три десятилетия. Пока Мадина проводила для нас экскурсию по своему хозяйству, Анас ни на минуту не прерывал работу на ферме. – В апреле 2012 года зарегистрировала в родном селе крестьянско-фермерское хозяйство «Гильмуханова М.Ф.», – рассказывает хозяйка. – До

Лошади – отдушина для всей семьи Гильмухановых.



этого я семнадцать лет работала заготовителем в системе Татпотребсоюза. Муж был трактористом в ООО «Продовольственная корпорация». – Почему не Анас создал КФХ, а вы? – сам собой напрашивается вопрос. – Наверное, я более шустрая, и супругу ничего не оставалось, как принять случившееся за данность, – смеётся Мадина. – Но без него я не представляю своего существования, так крепко и надёжно он мне помогает. К слову, в своё время Мадина Гильмуханова была признана лучшим заготовителем района и отмечена многими наградами. А в 2017 году в республиканском конкурсе «Женщина года» стала победителем в номинации «Женщина – бизнес-леди». В том же году она выиграла грант в размере более 5,42 млн рублей по республиканской программе развития семейных животноводческих ферм на 2017–2020 годы. В настоящее время завершается строительство и оборудование новой фермы, постепенно приобретаются нетели. В обозримой перспекти-

ве фермеры планируют выйти на проектную мощность: довести общее поголовье до 300 КРС, из них 100 – молочных коров. И намерены сдавать по две тонны молока в сутки. По данным районного сельхозуправления, за 11 месяцев прошедшего года хозяйство произвело 130 тонн молока, что к такому же периоду 2017-го составило 142 процента, а также 21,4 тонны мяса в живом весе (113 процентов).

ЗЕМЛЯ НЕ ОТПУСКАЕТ – У нас 430 гектаров земли: 200 гектаров арендуем, а 230 – это собственные наделы, земельные паи, которые мне подарили родственники, – констатирует Мадина. – Из техники есть два трактора «Беларусь», комбайн «Нива-Эффект». Всё это даёт нам возможность самим производить корма, зернофураж и в достаточном объёме обеспечивать ими скот. – Нанимаете работников со стороны? – Нет, в хозяйстве трудятся только члены семьи. В выходные приезжают сыновья, помогают. Так что отпусков у нас нет. Как выяснилось, старший сын, Ильфрус, окончил Казанский национальный исследовательский технологический университет и сейчас работает ведущим инженером на столичном предприятии «Тасма». Средний, Фирдус, отучился в Казанском кооперативном

техникуме, был администратором в сети «Эдельвейс». Однако желание трудиться на земле взяло верх. В 2018 году он открыл своё КФХ, в этом же году выиграл грант в три миллиона рублей по республиканской программе поддержки начинающих фермеров на 2017–2020 годы. Младший, Делос, пока учится на третьем курсе социологического факультета Казанского федерального университета. Но уже недавно создал потребительский кооператив «Арыш», объединив 16 односельчан, занимающихся производством молока. В хозяйстве ещё имеются 12 лошадей, как говорит Мадина, для души; их довольно сильно любит этих животных вся семья. В СВЯТАЯ СВЯТЫХ Направляемся в сердце хозяйства – на ферму с бурёнками. Здесь ненадолго нам всё же удалось отвлечь от дела Анаса Гильмуханова, который вместе с Маратом Мингалеевым провёл для нас ликбез по породам коров. Очаровательный коричнево-чёрно-белый пушистый телёнок с удовольствием подставляющий свою пёструю голову для наших поглаживаний, относится к герфордской. Это канадская мясная порода. Она была экспортирована во многие страны, и сейчас в более чем пятидесяти государствах насчитывается свыше пяти миллионов чистокров-

ных герфердов. Большая часть бурёнок на этой ферме – голштинцы. Это самая распространённая молочная порода КРС в мире, выведенная в Америке и Канаде. Живая масса коровы может достигать 600 килограммов. Молочная продуктивность составляет 6500–7000 килограммов с примерной жирностью 3,7 процента. – Можете, планируете создать и перерабатывающее производство? – интересуемся мы. – Да, думаем. Возможно, будем делать пельмени и манты из своего сырья. Мы, так сказать, уже запустили «пилот» – приготовили 50 килограммов пельменей. Знаете, ушло на ура, – отвечает Мадина. А мы больше не решаемся отвлекать фермеров от работы, садимся в машину и берём курс на Казань. – У нас в районе – 85 действующих фермерских хозяйств, хотя зарегистрировано более ста, – подводит итог нашему разговору руководитель райсельхозуправления. – В 2018 году государственная поддержка фермерским и личным подворьям оказана в общей сложности на 223 млн рублей. Многие начинающие фермеры получают поддержку: если в 2017 году их было 45, то в 2018-м – 53. Ныне пяти фермерским хозяйствам предоставлена финансовая помощь на строительство коровников.

коллегия

Сохранение культурного наследия – огромный труд

В последние годы в Татарстане многое сделано в сфере сохранения объектов культурного наследия, реставрации памятников истории и культуры. Об этом заявил вчера Президент Рустам Минниханов на итоговой коллегии Комитета РТ по охране объектов культурного наследия. Участниками коллегии также стали Государственный Советник РТ Минтимер Шаймиев, директор департамента государственной охраны культурного наследия Министерства культуры России Роман Рыбало и другие. Рустам Минниханов напомнил, что работа по сохранению исторического и архитектурного наследия началась в рамках подготовки и проведения 1000-летия Казани. «Позднее, когда был сформирован фонд «Возрождение», проведена огромная работа – это и реставрация наиболее важных объектов, и получение объектами статуса наследия ЮНЕСКО. Всё это благодаря работе многих структур, специалистов, археологов, историков, реставраторов. Я считаю, что это огромный труд», – заявил Рустам Минниханов. «Конечно, многие объекты мы потеряли, надо было немедленно начинать работу по их сохранению», – отметил Рустам Минниханов. – Но есть огромное желание и интерес наших муниципалитетов сохранять памятники истории и архитектуры. В Казани, Чистопле, Елабуге, а также в любом муниципальном образовании ведётся такая работа. Комитет РТ по охране объектов культурного наследия совместно с муниципалитетами должны провести работы по инвентаризации объектов. В каждом районе есть некие точки, которые могут быть привлекательными».

Президент также поддержал предложение о создании центра по изучению деревянного зодчества. «Да, я согласен с главой Комитета РТ по охране объектов культурного наследия в том, что нам надо создать центр компетенций по деревянному зодчеству», – заявил Рустам Минниханов. По его словам, это должен быть целый кластер, где будут необходимые специалисты, сообщает пресс-служба Президента РТ.

картина дня

Справка подтвердит статус предпенсионера

В многофункциональном центре предоставления государственных и муниципальных услуг в РТ можно получить справку, подтверждающую предпенсионный возраст гражданина (Ирина ЧУПИНА). Это новая услуга, введённая в МФЦ в наступившем году, сообщили в пресс-службе ведомства. Напомним: к предпенсионерам относятся россияне, которым до выхода на заслуженный отдых осталось не более пяти лет. Справку, подтверждающую данный статус, будет необходимо предъявлять налоговой службе, другим структурам для оформления льгот, например по земельному или имущественному налогам. Она может понадобиться для увеличения пособия по безработице, получения региональных преференций в виде бесплатного проезда на общественном транспорте, безвозмездной стоматологической помощи или санаторно-курортного обслуживания. Чтобы определить, с какого возраста человек в переходный период поэтапной пенсионной реформы станет предпенсионером, необходимо установить дату его выхода на пенсию по новому законодательству.

Для купелей оборудуются специальные места



В ПЯТИ КУПЕЛЯХ ОСВЯТЯТ ВОДУ НА КРЕЩЕНИЕ ГОСПОДНЕ В КАЗАНИ, СООБЩИЛИ В МЭРИИ СТОЛИЦЫ (Ильшат САДЫКОВ). После праздничного богослужения вода будет освящать с 10 до 12 часов. В Ново-Савиновском районе можно будет искупаться в часовне-купели при храме в честь Божией Матери «Животный источник» в жилом массиве Савиново. В Привольском районе – на озере Верхний Кабан со стороны улицы Борисовской и около кафе «Сокол». Жители и гости Кировского и прилегающих районов смогут пройти обряд около храма-памятника на реке Казанке, а также в посёлке Красная Горка на берегу Волги у Никольской церкви. Всего в республике появится 111 купелей. Как ожидается, их посетит около 60 тысяч человек. Следить за безопасностью будут сотрудники полиции, медики, спасатели и пожарные. Сотрудники МЧС проверяют толщину льда у мест проведения обряда, она не должна быть меньше 25 сантиметров, сообщили в пресс-службе спасателей. Праздник Крещения Господня пройдёт в ночь с 18 на 19 января.

За спасение жизни пожилой женщины

ЗА МУЖЕСТВО, ПРОЯВЛЕННОЕ НА ПОЖАРЕ, НАГРАДИЛ ВЧЕРА В АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА ГЛАВА НУРЛАТСКОГО РАЙОНА АЛМАЗ АХМЕТШИН ДВУХ СТУДЕНТОВ КНИТУ-КХТИ (Равиль САХАПОВ). Как сообщает пресс-служба вуза, 30 декабря минувшего года ночью в Нурлате загорелся жилой дом, пожар быстро охватил всё строение. Под угрозой оказалась жизнь 77-летней женщины, находившейся внутри помещения. Услышавшей призывы о помощи, студенты механического факультета КНИТУ-КХТИ Динар Ханиев и Нияз Валиуллин, оказавшиеся неподалёку, решили действовать, не дожидаясь приезда спасателей. Несмотря на огонь и сильное задымление, они проникли в дом, нашли пожилую женщину и сумели вывести её на улицу. Им были вручены благодарственные письма и денежные премии.

«Заминировал» московские аэропорты по телефону

В ПОНЕДЕЛЬНИК ПОСЛЕ ЗВОНКОВ О МИНИРОВАНИИ СОТРУДНИКИ ТРАНСПОРТНОЙ ПОЛИЦИИ ТЩАТЕЛЬНО ОБСЛЕДОВАЛИ МОСКОВСКИЕ АЭРОПОРТЫ ШЕРЕМЕТЬЕВО, ВНУКОВО И ДОМОДЕДОВО (Пётр АНДРЕЕВ). Вчера рано утром неизвестный мужчина сообщил по телефону о заложении бомбах и угрозе взрывов. К проверке воздушных гаваней, сообщает РИА «Новости», были привлечены органы авиационной безопасности, кинологи и другие экстренные службы. Эвакуация людей не проводилась, как и на других объектах. Подозрительных предметов выявлено не было, а вот личность звонившего установлена – это психически нездоровый житель Татарстана. По словам источника из экстренных служб, задержанный известен местным правоохранительным органам неадекватным поведением. Мужчина состоит на учёте, несколько раз проходил лечение в психиатрическом стационаре.

в несколько строк

- **ЗАСЕЛЕНИЕ 120-КВАРТИРНОГО ДОМА** общей жилой площадью 7,5 тысячи квадратных метров состоялось вчера в 34-м микрорайоне Нижнекамска. Счастливыми новосёлы – участники программы социальной ипотеки, работники «Татнефти». На данный момент в городе готовятся к заселению ещё два социальных дома на 280 квартир, сообщили в пресс-службе Госжилфонда.
- **БЕСПЛАТНУЮ КОНСУЛЬТАЦИЮ** проведут завтра специалисты Управления Роспотребнадзора по РТ для предпринимателей республики, сообщает пресс-служба ведомства. Она пройдёт с 14 до 16 часов по адресу: Казань, ул. Большая Красная, 30, а также в двенадцати территориальных отделах на территории республики. Обращаться можно без предварительной записи.
- **ОБ ОКОПАНИИ СЕЗОНА ОХОТЫ НА ЗАЙЦА-РУСАКА** напомнил Госкомитет РТ по биологическим ресурсам. Охота началась 15 октября прошлого года и завершилась 10 января текущего. Ведомство напоминает также, что сезон охоты на лису заканчивается в последний день февраля.

век живи...

Пенсионеры повышают финансовую грамотность

Юлия НИКОЛАЕВА

В учебную программу слушателей Университета третьего возраста Казанского федерального университета включены занятия по финансовой грамотности.

Для каждой группы пенсионеров, обучающимся по направлениям «Финансовая грамотность», «Философия», «Экономика и право», проводят лекции специалисты Национального банка РТ, сообщили в пресс-службе татар-

станского регулятора. Семинары проходят как в университете, так и в самом банке. На занятиях пенсионеры учатся распознавать финансовое мошенничество и противостоять ему, узнают о своих правах. Также их обучают работе с различными современными банковскими продуктами и услугами, разъясняют, как грамотно инвестировать свои деньги. Кстати, принять участие в семинарах, проводимых в Набанде (Казань, ул. Баумана, 37), могут не только слушатели Университета третьего возраста, но и все желающие пенсионеры, предварительно записавшись по телефону (843) 235-05-28.

цитата дня

Альбина ШАГИХМЕТОВА, специалист по связям с общественностью Пovolжской экологической компании:



«В Европе из ненужных живых елок изготавливают компост или удобрения. Деревья перерабатывают и вывозят на фермы, на корм домашним животным, в зоопарки. В Казани сдать одно деревце можно бесплатно. Но если деревья привозят большими партиями, то принимаем их платно – по пять рублей за кг. Это связано с затратами на их утилизацию.»

знай наших!

Полина ТРИФОНОВА, «РТ»

Ещё вчера он ждал заветного списка поступивших на крыльце Казанского театрального училища, а сегодня – артист крупнейшего театра страны.

У выхода из татарстанского райцентра Алексеевское, актёра театра и кино, выпускника актёрской мастерской Академии кинематографического и театрального искусства Никиты Михалкова Сергея Батаева – новая веха в карьере. Теперь он артист стажёрской группы Государственного академического театра им. Е.Вахтангова. «Наконец-то сбылась моя мечта. В своей жизни я много раз слышал «нет», поэтому услышать «да», особенно от такого гения, как Ринас Владимирович, было особенно ценно. Он мастер. Я всегда мечтал работать у него», – рассказал

Татарстанец Сергей Батаев стал артистом театра им. Е.Вахтангова Мечты ведут на Арбат

Сергей Батаев корреспонденту «РТ». По его словам, он влюблён в это место ещё со студенческих лет, после того как увидел спектакль «Евгений Онегин» в постановке художественного руководителя театра Ринаса Туминаса. Для того чтобы стать частью большого искусства на Арбате, артисту из Татарстана пришлось пройти через суровый отбор, приняв участие в творческой студии при театре. Сергей Батаев стал одним из восьми счастливых, которые попали в стажёрскую команду. В ближайшее время с их участием планируют выпустить три спектакля – об этом сообщается на официальном сайте театра им. Е.Вахтангова. Сейчас Сергей Батаев играет в спектакле по пьесе Нины Садур «Всё будет» (режиссёр

Гульназ Балпенцова). Напомним: летом прошлого года татарстанец снял свой первый короткометражный фильм «Старый волк» с участием народного артиста России Владимира Этуша. Сергей Батаев рассказал, что в данный момент все работы над картиной завершены и проект передан группе, которая будет заниматься его продвижением. Режиссёр добавил, что, возможно, «Старого волка» жители республики смогут увидеть на фестивале мусульманского кино, который в этом году состоится в апреле. «Если все пойдёт по плану, мы сделаем большую премьеру в Татарстане. Планируем, что фильм также удастся показать во многих районах и отдалённых населённых пунктах республики», – отметил Сергей Батаев.

профессия

Долг, честь, справедливость, мужество

Вчера Президент Рустам Минниханов принял участие в торжественном мероприятии, посвящённом Дню работника Прокуратуры России.

На мероприятии также присутствовали Председатель Государственного Совета Фарид Мухаметшин, руководитель Аппарата Президента Асгат Сафаров. Рустам Минниханов подчеркнул, что на протяжении почти 300 лет прокуратура является одним из ведущих звеньев государственного механизма России, служит гарантом стабильности общественной жизни. «Сегодня работники Прокуратуры Республики Татарстан продолжают выполнять сложные и ответственные задачи по обеспечению законности и правопорядка, достойно приумножая традиции своих предшественников. В коллективе прокуратуры республики работают высококвалифицированные сотрудники, для которых чувство долга, честь, справедливость, мужество не являются пустыми словами», – сказал он.

Президент заметил, что при координационной работе прокуратуры из года в год в республике снижается уровень преступности, эффективно применяются меры по борьбе с такими её проявлениями, как коррупция, экстремизм и терроризм.

«Ваши принципиальность и настойчивость, чуткое отношение к проблемам наших граждан обеспечивают главному закону во всех сферах общественной жизни и государственной деятельности. Большое внимание уде-

ляется правовому просвещению населения, особенно подрастающего поколения. Заметны результаты вашей работы по повышению юридической грамотности предпринимательского сообщества в вопросах проведения проверок. Всё это в итоге положительно отражается на экономике региона и качестве жизни наших граждан», – отметил Рустам Минниханов. По его словам, без внимания прокуратуры не остаётся ни одно значимое событие в республике. Так, в прошлом году успешно прошли выборы Президента Российской Федерации, а также ЧМ-2018 по футболу. «Свой вклад в общее дело, безусловно, внесли и работники органов прокуратуры. Впереди у нас выборы депутатов Госсовета РТ, а также мировой чемпионат по профессиональному мастерству по стандартам «Ворлдскиллс», который пройдёт в Казани. Обеспечение законности и безопасности при проведении таких мероприятий остаётся нашим приоритетом», – добавил Президент. В завершение Рустам Минниханов выразил благодарность ветеранам органов Прокуратуры РТ. «В самые непростые времена на крутых переломах истории вы всегда были верны своему призванию, честно и добросовестно служили своему народу. Пусть и дальше ваша энергия, опыт и знания способствуют росту авторитета прокуратуры республики», – заключил Президент.

Затем Рустам Минниханов вручил ряд сотрудников прокуратуры государственные награды Татарстана и Благодарности Президента РТ, сообщает пресс-служба главы республики.

из первых рук

Церковь домислы не комментирует

Ирина МУШКИНА, «РТ»

В публикации некоторых российских и республиканских электронных СМИ прошла информация о том, что, возможно, в ближайшее время митрополит Казанский и Татарстанский Феофан возглавит минскую кафедру, сменив Патриаршего экзарха всея Беларуси митрополита Павла.

По просьбе корреспондента «РТ» владыка Феофан высказал по этому поводу своё мнение. «А сплетни церковь не комментирует. Потому что нет никакого основания для комментария. Ваш митрополит как трудился, так и трудится и будет трудиться в Татарстане, который он полюбил. Есть очень много проектов и планов, которые мы совместно с руководством республики на деле вопло-

щаем в жизнь. Это прежде всего строительство собора Казанской иконы Божией Матери или, к примеру, реконструкция здания духовной семинарии. Это наши добрые взаимоотношения, и мы их углубляем, взаимодействуя также с представителями ислама, лично с муфтиями. Думаю, то, что происходит в Татарстане, может служить хорошим примером для многих регионов России. Это о том, как можно жить в мире и согласии между этносами, различными религиозными конфессиями, сохраняя свою культуру, язык и традиции, и уважительно относиться к тем, кто представляет иную культуру, конфессию, традицию. Главное, надо понять одно. Что не сосуществование, а только именно взаимодействие в делах создания мира и согласия в обществе должно быть (и оно есть у нас в Татарстане) той нормой, к которой желаем стремиться и другим! Думаю, здесь больше нечего добавить.

признание заслуг

Указом Президента РТ почётное звание «Заслуженный врач Республики Татарстан» присвоено: Абдунасыровой Динаре Рифатовне – врачу общей практики (семейному врачу) поликлиники №1 ГАУЗ «Альметьевская центральная районная больница»; Габидуллиной Рушанье Исмагиловне – профессору кафедры акушерства и гинекологии имени профессора В.С.Груздева ФГБОУ ВО «Казанский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации; Закировой Милые Галиахметовне – врачу-физзиотру участкового диспансерного отделения филиала ГАУЗ «Республиканский клинический противотуберкулёзный диспансер» – Альметьевский противотуберкулёзный диспансер»; Зинатуллиной Розе Салиховне – врачу-терапевту терапевтического отделения ГАУЗ «Городская поликлиника №21» г. Казани; Кожееву Ражавали Асамидиновичу – заведующему хирургическим отделением – врачу-хирургу ГАУЗ «Спасская центральная районная больница»; Новосёловой Елене Николаевне – заведующей отделением анестезиологии-реанимации с палатой интенсивной терапии – врачу анестезиологу-реаниматологу ГАУЗ «Мамадышская центральная районная больница»; Садыковой Дамиру Салиховичу – врачу травматологу-ортопеду хирургического отделения ГАУЗ «Азнакаевская центральная районная больница».

Указом Президента РТ почётное звание «Заслуженный юрист Республики Татарстан» присвоено сотруднику прокуратуры Республики Татарстан: Исмагилову Ильдару Камилевичу – начальнику отдела по надзору за исполнением законов о федеральной безопасности, межнациональных отношениях и противодействию экстремизму и терроризму; Хусаенову Азату Фаатовичу – старшему помощнику Прокурора Республики Татарстан по рассмотрению обращений и приёму граждан; Хуснуллиной Ирине Геннадьевне – заместителем начальника отдела кадров.

Указом Президента РТ почётное звание «Заслуженный юрист Республики Татарстан» присвоено Синяковой Галине Юрьевне – старшему помощнику Прокурора Республики Татарстан по взаимодействию с представительными (законодательными) и исполнительными органами Республики Татарстан и органами местного самоуправления.

общество

В рамках рождественских праздников

С представителями Татарстанской митрополии Русской православной церкви встретился 12 января Президент Рустам Минниханов.

Напомним, что подобные встречи стали уже традиционными, они обычно проходят в рамках рождественских праздников и предстоящего праздника Крещения.

Рустам Минниханов поздравил всех православных с прошедшим праздником Рождества Христова (7 января) и поблагодарил за взаимопонимание, за содействие в поддержании мира и согласия в регионе.

Нынешняя встреча состоялась на территории Казанской православной духовной семинарии.

У входа в учебное заведение (Казань, ул. Челюскина, д. 31А) Рустам Минниханов встречали митрополит Казанский и Татарстанский Феофан, представитель ректората Казанской православной духовной семинарии, а также епископ Чистопольский и Нижнекамский Пармен, епископ Альметьевский и Булгарский Мефодий и другие.

В ходе общения с Рустамом Миннихановым митрополит Феофан отметил, что руководство республики сохраняет тёплые и добрые взаимоотношения с представителями православной веры. «Отрадно, что в республике не делают людей по национальному призна-



знаку, по вероисповеданию», – подчеркнул митрополит Феофан. «Все люди одинаковы, все равны, поэтому искренняя вам благодарность, храни вас Господь».

Митрополит Феофан также поблагодарил руководство республики и лично Президента Татарстана Рустам Минниханова за помощь, оказанную духовной семинарии при проведении капитального ремонта, оснащении помещений, организации системы хранения ценного библиотечного фонда.

Президенту продемонстрировали компьютерный класс, актовый зал и другие помещения. Пояснения в ходе осмотра давал первый проректор Казанской православной духовной семинарии игумен Евфимий (Моисеев).

В ходе общения митрополит Феофан и Рустам Минниханов обсудили вопросы строительства общежития для семинаристов. Президент дал поручение проработать этот вопрос. Об этом информирует пресс-служба главы республики.

медиа

Идти в ногу со временем

Вчера Председатель Государственного Совета Фарид Мухаметшин по случаю Дня российской печати встретился с журналистами – руководителями республиканских, городских, районных СМИ и собственными корреспондентами федеральных СМИ, работающими в Татарстане. Символично, что торжественное мероприятие прошло в Татарском театре оперы и балета имени Мусы Джалиля, поскольку 2019 год в стране объявлен Годом театра.

Поздравив журналистов и ветеранов отрасли от имени руководства республики с Днём российской печати, который традиционно отмечается 13 января, Фарид Мухаметшин подчеркнул, что профессия журналиста многогранна. Острое перо и конструктивная, своевременная критика, считает глава парламента, позволяют органам государственной и муниципальной власти совершенствоваться в своей работе.

Председатель Госсовета завершил, что руководство Татарстана, общественные и политические институты республики готовы не только прислушиваться к замечаниям в своей адрес, но и оперативно реагировать на них.



«Ваша профессия – это образ жизни и стиль мировосприятия, потому что через призму своей профессии вы более остро реагируете на политические, социальные, экономические, правовые проблемы», – отметил Фарид Мухаметшин и добавил, что журналист в своей работе должен проявлять мудрость, талант и государственную ответственность. Стремительно меняющиеся в нашу жизнь процессы глобализации ставят перед медиа новые важные и актуальные задачи, поэтому всегда необходимо идти в ногу со временем, считает он.

«Журналистов не только в своей среде, но и в обществе называют четвёртой влас-

тью. Казалось бы, по Конституции такой власти нет. Однако по вкладу в жизнь своими трудами, аналитическим обзором ситуации вы на самом деле превращаетесь в общественную власть, которая позволяет решать многие задачи во имя каждого человека», – подчеркнул Фарид Мухаметшин.

Председатель Госсовета отметил, что медиаобщество республики профессионально освещает ход подготовки и проведение крупнейших мероприятий в Татарстане. Сегодня в медиапространстве как никогда востребованы жизнеутверждающие сюжеты. Этому способствуют меры, принимаемые федеральным правительством, через реализа-

цию государственных программ, майских указов Президента РФ. Кроме того, особого внимания заслуживают 38 социальных программ в Татарстане.

Как отметил Фарид Мухаметшин, задачи, поставленные Президентом республики на 2019 год, будут реализованы всеми ветвями и органами власти. В этой связи на журналистский корпус возлагаются большие надежды.

Кроме того, ожидается целая череда ответственных мероприятий, связанных с выборами в 2019 году депутатов Государственного Совета Татарстана, в 2020 году – Президента Татарстана, а в 2021 году – депутатов Государственной Думы.

В завершение Фарид Мухаметшин вручил журналистам государственные награды.

Для участников встречи была организована экскурсия по театру. Журналисты посетили мастерские, где изготавливают декорации, шьют костюмы к постановкам, а также побывали на репетиции спектакля. Об этом информирует пресс-служба Государственного Совета.

налоги

В новый год без долгов

Глеб ПРИМАКОВ

«Заплати налоги и спи спокойно» – такой слоган использовался в начале нулевых в социальной рекламе честного налогообложения. Времена изменились, и сейчас призвы звучит так: «В новый год лучше идти без долгов».

Федеральная налоговая служба (ФНС) России напоминает, что срок уплаты имущественных налогов (транспортный, земельный, налог на имущество физических лиц, НДФЛ, не удержанный налоговым агентом) за 2017 год истёк 3 декабря 2018 года. За неуплату налогов в срок начиная с 4 декабря начисляются пени из расчёта 1/300 ставки рефинансирования Банка

России от суммы неуплаченного налога за каждый день просрочки (ставка рефинансирования с 14.12.2018 составляет 7,75 процента).

Если вы не уплатите налог в срок, налоговая инспекция направит вам требование о погашении задолженности по налогу и пеней. Указанные в требовании суммы необходимо уплатить в течение восьми рабочих дней со дня получения сообщения, если в нём не указан более продолжительный срок.

При неисполнении налогоплательщиком своей обязанности налоговый орган вправе обратиться в суд с заявлением о взыскании задолженности за счёт имущества этого физического лица в пределах сумм, указанных в требовании. Обратившись в суд, налоговый орган может, если общая сумма долга превышает 3 тыс. руб.

При меньшей задолженности право на взыскание в судебном порядке возникает при условии, если сумма долга за

три года со дня исполнения самого раннего требования об уплате налога превысила 3 тыс. руб.; если не превысила эту сумму, то налоговый орган обращается в суд с заявлением в течение шести месяцев после указанного трёхлетнего срока.

При подаче налоговых органов заявления мировому судье возможно вынесение судебного приказа по требованиям. При этом решение выносится без судебного разбирательства и вызова сторон.

Кроме того, возможны и другие санкции: налоговая служба может проинформировать работодателя должника, а также направить ему или иному лицу, выплачивающему заработную плату (пенсию, стипендию или другие периодические пла-

тежи), исполнительный документ о взыскании денежных средств.

При определённых условиях судья постановление о временном ограничении на ваш выезд из России.

Любая из перечисленных выше мер не является приятной для налогоплательщика, поэтому не стоит их испытывать на себе.

Налоговики рекомендуют татарстанцам как можно быстрее получить достоверную информацию о наличии долга любым удобным способом (в налоговой инспекции, в «Личном кабинете» на сайте ФНС России, через портал госуслуг www.gosuslugi.ru, в подразделении МФЦ) и при наличии недоимки погасить её до конца текущего года.



ИБАТУЛЛИН Фоат Гумарович

Общественность Республики Татарстан понесла тяжёлую утрату.

13 января 2019 года на 71-м году жизни скончался Ибатуллин Фоат Гумарович, бывший глава администрации Авиастроительного и Советского районов г. Казани.

Фоат Ибатуллин родился 16 января 1948 года в деревне Таш Ковали Высокогорского района Татарской АССР.

Свою трудовую деятельность начал после окончания Казанского авиационного института в 1972 году мастером на КАПО им. С.П.Горбунова. С 1972 по 1976 год работал секретарём комитета ВЛКСМ указанного завода. В 1976 году был избран первым секретарём Ленинского райкома ВЛКСМ г. Казани. С 1979 по 1982 год работал начальником цеха КАПО им. С.П.Горбунова, с 1982 по 1986 год – инструктором отдела оборонной промышленности Татарского обкома КПСС. С 1986 по 1994 год Фоат Ибатуллин занимал руководящие должности в организациях и на предприятиях республики.

В декабре 1994 года назначен главой администрации вновь образованного

Авиастроительного района, а в 2005 году – главой Советского района г. Казани. Фоат Ибатуллин внёс большой вклад в становление и развитие данных районов столицы республики: улучшилась их городская инфраструктура, успешно реализовывались программы ремонта дорог, газификации, уличного освещения. На балансе города от предприятий были приняты многоквартирные дома, обеспечены их ремонт и дальнейшее содержание. Одним из важнейших приоритетов в деятельности Фоат Ибатуллина являлась эффективная реализация молодёжной политики.

Фоат Ибатуллин всегда отличался активной гражданской позицией, он был избран депутатом Государственного Совета Республики Татарстан второго созыва.

Многoletний плодотворный труд и достижения Фоат Ибатуллина были отмечены высокими наградами, в числе которых – медали «За трудовое отличие», «За трудовую доблесть» и «В память 1000-летия Казани», Почётная грамота Республики Татарстан.

На всех участках работы Фоат Ибатуллин показал себя эффективным руководителем, проявляющим нестандартный подход к решению поставленных задач. Деловые и человеческие качества Фоат Ибатуллина, высокое чувство ответственности за порученное дело, активная общественная деятельность, внимательное и чуткое отношение к людям снискали ему заслуженный авторитет, признание и глубокое уважение среди коллег и общественное признание.

Светлая память о Фоате Гумаровиче Ибатуллине навсегда сохранится в наших сердцах.

Р.Н.Минниханов, М.Ш.Шаймиев, Ф.Х.Мухаметшин, А.В.Песошин, А.А.Сафаров, Э.С.Губадуллин, И.Р.Метшин, Р.Г.Калимуллин

агрокомплекс

Достойная зарплата – лучший стимул

О состоянии оплаты труда в сельском хозяйстве доложил 12 января на заседании в Доме Правительства заместитель Премьер-министра – министр сельского хозяйства и продовольствия РТ Марат Ахметов.

Коллег с профессиональным праздником поздравил также заместитель Председателя Госсовета, председатель Союза журналистов Татарстана Римма Ратникова и руководитель Республиканского агентства по печати и массовым коммуникациям Айрат Зарипов.

Для участников встречи была организована экскурсия по театру. Журналисты посетили мастерские, где изготавливают декорации, шьют костюмы к постановкам, а также побывали на репетиции спектакля. Об этом информирует пресс-служба Государственного Совета.

цы недополучено 4,6 млрд рублей, отметил Марат Ахметов.

Он также отметил, что было дополнительно выделено 1,65 млрд рублей господдержки, однако хозяйством не удалось в полной мере компенсировать свои потери и приблизиться к уровню среднемесячной заработной платы по отраслям экономики в республике.

Марат Ахметов обратился к руководителям сельхозформирований: каким бы ни оказался рынок по стоимости сельхозпродукции, никто не имеет права решать хозяйственные вопросы за счёт ресурса заработной платы, и это обязывает всех ещё раз глубоко разобраться в своих внутренних резервах. «Оплата должна быть стимулирующей на эффективную работу, когда каждый сам заинтересован зарабатывать через собственный труд, при повышении качества производимой продукции для более выгодной её реализации», – сказал он.

По мнению главы Минсельхозпрода, руководителям сельхозпредприятий необходимо научиться продавать свою продукцию, и этим надо заниматься системно.

«Считаем, это позитивный знак для нашей отрасли», – сказал Марат Ахметов. – Но при этом зарплата сельских работников остаётся на уровне 66 процентов к средней по экономике. В целом по Приволжскому федеральному округу среднемесячная зарплата в сельском хозяйстве составляет 20,8 тыс. рублей, и среди регионов ПФО республика занимает шестое место.

Глава Минсельхозпрода сообщил, что за 2018 год денежная выручка сельхозформирований республики составила более 100 млрд рублей. Ожидаемая прибыль – около 8 млрд рублей при рентабельности 9,5 процента. По его словам, эти показатели – на уровне 2017 года.

Учитывая сезонность выручки от растениеводства, основной источник оплаты труда в сельхозорганизациях – денежные средства от реализации продукции животноводства. Но здесь за счёт снижения закупочных цен на молоко и мясо пти-

горячая тема

222-09-60

Ждем ваших сообщений по адресу:
420097, г. Казань, ул. Академическая, д. 2,
редакция газеты «Республика Татарстан».
Телефон: (843) 222-09-60 (в рабочие дни с 10.00 до 17.00).
Телефон/факс: (843) 222-09-53. E-mail: info@rt-online.ru

Рубрика подготовлена по сообщениям читателей в редакцию и по материалам из открытых источников

Дискриминация для колясок

Нет возможности войти в парк «Черное озеро» со стороны катка с коляской – ворота закрыты, а по крутой лестнице спуститься невозможно. Второй вход есть, но он находится с противоположной стороны парка. Вынуждены обходить почти километр, чтобы попасть на территорию зоны отдыха.



И.МУХАМЕТЯЗОВ, Казань

Убирать снег по ГОСТу

За всю зиму бульвар Корчагина ни разу не чистили от снега! Образовалась опасная колея. Необходимо привести в порядок дорогу по всем ГОСТам и стандартам. У нас же её только укатывают и утаптывают. Непорядок!

И.МУРТАЗИН, Набережные Челны

Спорт и удовольствие порознь

В минувшую субботу мы всей семьёй к 10 часам утра пришли на обещанное массовое катание в Ледовый дворец. Уже предвкушали приятное семейное времяпровождение, но нас развлекли. И объяснили испорченный отдых тем, что массовое катание начнётся в 12.00, а сейчас будут проводиться подкаты по хоккею. При этом никаких изменений в расписании работы катка не было внесено. А мы только потеряли время и прекрасное настроение.

Анна МАТВЕЕВА, Чистополь

Меню? Ешьте, что дают!

То, чем питаются наши дети в детском саду №56 «Крепыш», абсолютно не соответствует заявленному в начале дня меню. А между тем родители, приводя детей в детский сад, с этим меню знакомятся, соответственно готовят еду на ужин – чтобы не повторяться. И, к сожалению, такое несоответствие не единственный случай, а постоянная практика. Да и прописанные в меню фрукты дети тоже не получают! Повышения качества и разнообразия питания детей никакого, а оплата опять повышается...

Алёна, Альметьевск

Аварии как по расписанию

В сентябре прошлого года во дворе нашего дома №8 по ул. Марджани заворотили весь новый асфальт – ликвидировали аварию сетей водоснабжения. Не прошло и полгода, как всё повторилось – опять вскрыли покрытие, снова кучи земли по всему двору, опять ремонтные работы на том же самом участке. Кто тогда принимал работы? Кто отвечает за качество ремонта? Или это такой способ расходования средств налогоплательщиков?

Айгуль, Елабуга

У некоторых каникулы продолжаются...

Все новогодние каникулы наша деревня была завалена снегом. Не расчистили его и по сей день. Конечно, расчищенные от снега дороги – это не хлеб, который нужен ежедневно. Но совесть коммунальщикам тоже нужно иметь!

Мария, д. Кирилловка, Высокогорский район

общество

Ирина МУШКИНА, «РТ»

В наступившем 2019 году республиканскому движению «Нечкэбил» исполняется 15 лет. Все это время конкурс красоты материнства и семьи, который впервые состоялся в 2004 году, набирал творческие обороты, приобрел популярность и сегодня является востребованным проектом. Ежегодная встреча организаторов, участниц и финалисток конкурса «Нечкэбил» разных лет в который раз это подтвердила. Конкурсантки растут детей (а уже выросло и новое поколение «челок»), поддерживают друг друга, объединяются в новых проектах, а главное, чувствуют себя в жизни уверенно.

Есть еще некий объединяющий фактор, поддерживающий женщин в самых трудных ситуациях, – это умение перевести сложную жизнь в творческий, позитивный вектор. Женщины поют, танцуют, сочиняют песни, пишут музыку, ставят спектакли, ведут предпринимательскую деятельность. Возглавляют у себя в муниципальных районах филиалы региональной общественной организации «Под крылом семьи», ставшей, без преувеличения, колыбелью для «Нечкэбил». Кто-то из участниц занимается творчеством профессионально, кто-то удачно сочетает увлечение и основную работу. Все без исключения утверждают, что «Нечкэбил» помог им по-

новому взглянуть на привычную семейную жизнь, открыл горизонты, научил мечтать и не бояться новых поворотов судьбы. Разговор об этом шел за праздничным столом в одном из уютных кафе Казани. Отложив заботы, конкурсантки приехали в столицу с мужьями и детьми более чем из десятка муниципальных районов. Приехали представительницы и первых конкурсов, и нескольких последних лет. Председатель РОО «Под крылом семьи» и директор «Нечкэбил» Изабелла Жуйкова, организаторы и многолетние партнеры конкурса посмотрели телевизионный ролик, который рассказал об участниках и победителях традиционного смежного конкурса на грант Правительства

РТ, объявленного РОО «Под крылом семьи», – «Папа рядом». Короткий фильм о мужчинах, воспитывающих детей с отклонениями здоровья, любящих их не меньше, чем мамы, и всеми силами стремящихся облегчить сложную жизнь семье, не может оставить равнодушным. Тем более рассказывают за кадром об отцах дети. Победители конкурса также приехали на встречу «Нечкэбил» и были награждены не только подарками, но и искренними выражениями признательности всех присутствующих за понимание отцовского долга. Несомненное достоинство организации «Под крылом семьи» в том, что ей обязательно нужно участвовать в делах и проектах, в том числе благотворительных, если речь идет

о поддержке детей и женщин. В Татарстане третий год реализуется своеобразная программа возвращения в семью остывшихся женщин «Точка трезвости». Этот буквально крик о помощи услышали и конкурсантки «Нечкэбил», включившись в общение с участницами проекта. Ответственный секретарь Республиканской комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Илсояр Гарифуллина, присутствующая на встрече, отметила, что в прошлом году реабилитацию по программе прошли 70 человек. Удалось сохранить семейные пары, которые ради детей нашли в себе силы преодолеть пьянство. Тема поддержки детей и подростков, склонных к рискованному поведению, также



И.Сити

стала предметом обсуждения участниц встречи. Мы хотим, чтобы филиалы нашей организации помогли семьям – участницам проекта «Точка трезвости», – сказала Изабелла Жуйкова. – Сегодня в программе участвуют 20 муниципальных районов республики, мероприятия с нашим участием прошли в Арске, Новошешминске, Казани, Зеленодольске, Бугульме. Для нас важно быть рядом в такой ситуации! Совместный проект помощи родителям, воспитывающим детей-инвалидов, намерены организовать конкурсантки «Нечкэбил» из Бугульмы и Альметьевска. И это понятно, если учесть, какой накопила опыт в этой части Елена Елизарова – руководитель филиала РОО «Под крылом семьи» в Бугульме. – Нынешний год для нашего движения юбилейный, поэтому хотим отметить его новым проектом – «Дети Нечкэбил», – объявила Изабелла Жуйкова. – Но уже сегодня вместе с конкурсантками их подростки дети самостоятельно организуют различные благотворительные акции, реализуют собственные проекты. Неудивительно, если перед глазами у них замечательный пример – их собственные родители! В ходе «Нечкэбил»-2018 редакция нашей газеты определила победительниц творческого конкурса сочинений «Жизнь замечательной семьи». Мы поздравим читателей на своих страницах с их авторами и расскажем о современных секретах семейного счастья.

творчество

Олеся СТРЕЛЬЦОВА

В санатории «Сосновый бор» (Зеленодольский район) завершилась зимняя творческая смена Открытого республиканского телевизионного молодежного фестиваля эстрадного искусства «Созвездие – Юлдызлык».

Талантов много не бывает



В дни зимних каникул «созвездия» получили возможность с пользой провести время. В рамках творческой смены дети смогли принять участие в мастер-классах по вокалу, хореографии и техни-

ке речи, а также встретиться и пообщаться в неформальной обстановке с восходящими звездами татарской эстрады.

Отметим, что культурно-образовательная смена фестиваля состоялась в «Сосновом бору» в пятнадцатый раз. По традиции она завершилась гала-концертом, который собрал на одной сцене более 200 лауреатов фестиваля в возрасте от 10 до 14 лет из 22 муниципальных районов республики.

Открывая концерт, глава Зеленодольского района Александр Тыгин отметил, что популярность фестиваля растёт с каждым годом, как и его масштабы. По его словам, в новом фестивальном сезоне только от Зеленодольского района в «Созвездии» примут участие более тысячи детей. «Знаю, что высокую планку ставят себе и мои коллеги, главы других районов и городов. Замечательно, что благодаря этому фестивалю мы сорвёмся между собой в количестве одарённых детей, в красоте и артистизме их творческих номеров», – сказал Александр Тыгин. В этом году участниками зимней творческой смены «Созвездие – Юлдызлык» стали воспитанники студии эстрадного танца «Измурдунный город» (Казань), образцового хореографического коллектива «Камские звездочки» (Рыбная Слобода), народной хореографической студии «ВЭД» (Зеленодольск), вокального коллектива «Лачыннар» (Аканыш) и многие другие. А в качестве вокальных выступили студенты и выпускники Российского университета театрального искусства (ГИТИС).

наследие

В столице Татарстана реализуется проект по благоустройству кладбищ

Некрополи: от реальности к мечте

Полина ТРИФОНОВА, «РТ»

Забота о могилах родственников – задача каждого уважающего себя человека. Но кладбища Казани – не просто совокупность захоронений, по ним можно изучать историю города, отследить его вклад в развитие страны, народа, мира.

Облик современных некрополей является предметом жарких споров среди специалистов и рядовых жителей: одни считают, что обязательна нужна навигация, другие уверены, что первостепенная задача – навести элементарный порядок и установить постоянные ограждения по периметру кладбищ. Когда проект только оформился, активисты поставили целью облагородить некрополи настолько, чтобы по ним можно было водить экскурсии.

Но сегодня, по словам Любови Агеевой, до реализации этой задумки ещё далеко. «В этом вопросе я поддерживаю позицию начальника Управления по организации ритуальных услуг исполкома Казани Марата Ишкина. Массовые экскурсии можно начать только тогда, когда будет создана соответствующая инфраструктура: карта, указатели, общий порядок. Нельзя вести людей к могиле Николая Лобачевского, если там плитка отколота (хотя сейчас её уже вернули на место)», – прокомментировала она ситуацию корреспонденту «РТ».

О том, какая работа проделана в ходе акции «Казанские некрополи» и какими специалистами видят кладбища столицы Татарстана в будущем, можно узнать из очерковой выпуска альманаха «Казанские истории», увидевшего свет недавно при поддержке Управления по организации ритуальных услуг исполкома Казани и городского МУП «Ритуал».

Петербурге и Ваганьковское в Москве. «Большая часть работы проведена. Но это лишь начало. Впереди ждёт огромная работа по всей республике», – подчеркнула она. Специалисты озабочены также тем, чтобы причислить ряд захоронений к объектам федерального наследия и республиканского значения. Как сообщила заместитель председателя татарского отделения Всероссийского общества охраны памятников истории и культуры Фариды Забирова, сейчас в республике 38 побиенных объектов. Вскоре к ним должны добавиться ещё 12.

Д ля того чтобы могилы известных учёных, врачей, писателей, актёров, художников, военачальников и просветителей, близкие которых, возможно, уже не живут в столице Татарстана, не оставались забытыми и заброшенными, в 2017 году стартовала акция «Казанские некрополи». Сейчас гражданская инициатива стала одним из направлений республиканской политики. В конце прошлого года Президент РТ Рустам Минниханов дал около десятка поручений для сохранения и поддержания в достойном виде мемориальных кладбищ нескольким республиканским ведомствам.

Любовь Агеева убеждена: должен быть единый и, что немаловажно, общедоступный реестр с именами известных личностей, захороненных в столице Татарстана. Малая часть этого списка сегодня в тестовом режиме доступна на сайте «Виртуальный некрополь города Казани». В ближайшей полгоде информация об исторических захоронениях здесь будет дополнена, также в планах активистов – выпустить печатный каталог.

Инициативы по приведению в порядок казанских некрополей приветствуются. В качестве позитивного примера истории-краевед, доцент Казанской православной духовной семинарии Анатолий Елдаров назвал установку табличек с QR-кодами на Арском кладбище. Первые из них появились летом прошлого года у могил известных врачей по инициативе Казанского университета.

«Шесть объектов находятся на Арском кладбище и ещё шесть – на Новотатарском. Персонали у нас определены, исторические справки почти готовы. Но нужна картографическая привязка. У нас очень строгие требования к каждому объекту: позиция должно быть соблюдена, чтобы попасть в список памятников. Мы сейчас этим занимаемся и, думаю, закончим в первой половине 2019 года», – рассказала представитель ТРО ВООПИИК.

В процессе работы выяснилось, что даже могила известного богослова, просветителя, философа Шигабутдина Марджани официально не причислена к списку объектов культурного наследия. Конечно, сейчас захоронение – одно из первых в числе претендентов. Также звание объекта культурного наследия предполагается дать захоронениям основателя казанской терапевтической школы, профессора Императорского Казанского университета Николая Виноградова, создательницы первой татарской женской гимназии Фатихи Айтовой, общественно-го деятеля Галимджана Баруди и других.

Как уточнила помощник Президента РТ Олеся Батулцова на пресс-конференции в «Татар-информ», программа предполагает ремонт, благоустройство, туристическую навигацию.

Активные работы в данном направлении ведутся на территории двух казанских кладбищ – Арском и Новотатарском. Главным достижением проекта в настоящий мо-

мент является то, что двум исследовательским группам, организованным на базе Института истории им. Марджани Академии наук РТ, удалось обнародовать три тысячи исторических захоронений. Но редактор культурно-просветительского издания «Казанские истории» Любовь Агеева считает, что это далеко не предел. «Я не уверена в том, что реестр можно на этом закрыть. Хочу призвать всех жителей Казани: если в вашей семье есть известные люди, проверьте, указаны ли они в перечне», – обратилась она к землякам на пресс-конференции.

Впрочем, ни о какой исторической справедливости не может идти речь, пока в городе процветает банальный вандализм. «Мой брат был летчиком. С его могилы украли два пропеллера, которые были украшением памятника. Один втоследствии нашли, но он уже был изуродован. Стащили и чудную загородку, которую брат установил администрация 22-го завода... Недавно я на свои деньги установила скромный монумент из нержавеющей стали, и его тоже унесли в неизвестном направлении. Не знаю, как с этим быть», – посетовала журналист Вероника Домрачева.

Действительно, места захоронений сегодня часто становятся добычей для охотников за цветметом. Как с этим бороться? Ведь камеру или часовой к каждому памятнику поставить невозможно. Остаётся уповать лишь на порядочность граждан. Но, как показывает практика, любители наживы на кладбищах по-прежнему немало...

отовсюду обо всем

КУПИТ ЕЩЕ АЙФОНОВ

Житель Поднебесной продал почку на чёрном рынке ради денег на мобильный телефон и планшет Apple и теперь страдает от почечной недостаточности, сообщает Daily Mail. Он решил купить iPhone и iPad в 2011 году, когда ему было 17 лет. У родителей не оказалось денег на такой дорогой подарок, поэтому молодой человек отыскал в Интернете торговцев органами.

В апреле того же года молодой человек втайне от родителей побывал в другой провинции. Там ему удалили почку и пересадили её пациенту, который заплатил за орган десять тысяч долларов (670 тысяч рублей) и 150 тысяч юаней (1,45 миллиона рублей) – за операцию. Молодой человек получил 10 процентов этой суммы – 22 тысячи юаней и немедленно купил iPhone 4 и iPad 2.

Вскоре его здоровье стало ухудшаться. У него началась почечная недостаточность, затем единственная почка полностью отказала. Правоохранительные органы разыскали посредников, которые организовали полную операцию, и врачей, участвовавших в удалении почки. Посредники приговорили к тюремному заключению на сроки от трёх до пяти лет, врачи попали за решетку на три года. Семья пострадавшего получила компенсацию в размере 1,47 миллиона юаней.

НЕ НАДО СТЕСНЯТЬСЯ

СИНГАПУР! Подросток потерял и несколько дней бродил по улицам, не решаясь попросить о прохожих помощи, сообщает Cosmopolitan. Приехавший из Малайзии к другу 18-летний юноша 26 декабря отправился пообедать в одиночестве и заблудился. Он не помнил адрес приятеля, не взял с собой телефон и паспорт и из-за застенчивости не решился попросить помощи у местных жителей. Когда он не вернулся домой, его друг поднял тревогу.

С собой у него было всего 50 сингапурских долларов (около 2,5 тысячи рублей). Юноше удалось растянуть деньги на еду на восемь дней. Малайзиец ходил в общественные туалеты в кафе и торговых центрах и спал во дворах. В последние два дня своих скитаний он пару раз просил прохожих дать ему денег, но не решился признаться, что потерялся.

Юношу спасла пожилая женщина, заметившая одинокого и исхудавшего малайзийца в парке.

СПАСЛИ СЕРИАЛЫ

США! Подросток смотрел ночью сериалы, вопреки запрету матери, и из-за этого смог вовремя заметить начало пожара, сообщает WIVB.

Инцидент произошел в штате Делавэр в начале января. Анжела Мари Бордер велела своему 13-летнему сыну Дамиру не смотреть сериалы допоздна и отправилась спать. Однако подросток послушался её, а в час ночи почувствовал запах дыма. Дамир разбудил мать и позвонил спасателям. Она оделась, и они вместе выбежали из охваченного пламенем дома. «Не знаю, где мы были бы, если бы он послушал меня и пошел спать», – призналась женщина. Её муж был на работе в момент происшествия.

ПОДСУНУЛИ

«ПАНХАЙСКОГО БАРСА»

ВЕЛИКОБРИТАНИЯ! Интернет-магазин Booohoo продавал свитер с натуральным мехом под видом искусственного, сообщает Independent. Сотрудники международной организации по защите животных Humane Society International (HSI) заметили «Джемпер с помпонами из искусственного меха» и отправили его на экспертизу. В результате выяснилось, что вещь действительно была украшена деталями из натурального кроличьего меха. HSI подали жалобу в управление рекламными стандартами Великобритании, которое после проверок уличило бренд Booohoo в производстве вводящей в заблуждение рекламы.



мир спорта с Александром Медведевым

автоспорт

«КАМАЗ-Мастер»: минус два экипажа



Досадный инцидент на трассе лишил Каргинова не только лидерства, но и возможности участвовать в гонке.

Дисквалификация экипажа Андрея Каргинова, наехавшего на трассе на ногу одному из болельщиков, и завершение гонки из-за технических проблем с автомобилем его товарища по команде Айрата Мардсева здорово огорчили всех поклонников команды и любителей автоспорта.

Руководитель команды «КАМАЗ-Мастер» Владимир Чагин, пилот Андрей Каргинов и врач команды Ирина Зеленкова в субботу навестили в больнице Арсина 60-летнего гражданина ЮАР Ивенса Дерекса Хадсона, получившего травму ноги на этапе Такна – Арсина.

По словам Чагина, они встретились с жизнерадостным и обаятельным человеком, у которого нет претензий к команде в связи со случившимся. Представители команды «КАМАЗ-Мастер» поинтересовались у Хадсона его самочувствием, негду у него как-либо пожеланий или просьб. Стороны обменялись приглашениями. Чагин пригласил Хадсона посетить Россию и поближе познакомиться с командой, а тот в свою очередь пригласил спортсменов побывать в ЮАР.

Лечащий врач клиники заявил, что состояние пациента стабильное, ему через день должны сделать операцию, и потом он сможет вернуться на родину.

Юнщик команды «КАМАЗ-Мастер» Дмитрий Сотников, комментируя спорный эпизод с участием партнера по экипажу Андрея Каргинова на пятом

этапе ралли-марафона «Дакар», полагает, что организаторы гонки погоропились с дисквалификацией.

«В регламенте сказано, что экипажи тоже несут ответственность, так как трасса не перекрыта. В регламенте конкретной статьи нет по этому вопросу. Есть кодекс, где сказано, что водитель не имеет права проезжать мимо участников, если тем требуется медицинская помощь. Организаторы посетили этот случай именно таким. Они зацепились за то, что «КАМАЗ» проехал и не остановился... Но если пилот не видел и был уверен, что все зрители разбежались...» – написал Сотников в своём «Инстаграме».

Поздно ночью в субботу стало известно из официального сообщения команды, что и экипаж Айрата Мардсева не сможет продолжить гонку.

Отмечается, что ещё на бивуаке в Сан-Хуан-де-Марконе на внешней стороне блока цилиндров двигателя грузовика были обнаружены трещины. Этот дефект – результат испытаний и доводки новых 13-литровых моторов за полтора года, и проявился он впервые. Трещины были зачищены и обработаны герметиком, но при осмотре двигателя после этапа Такна – Арсина они увеличились ещё больше. А после снятия поддона трещины были обнаружены и внутри блока цилиндров.

На предыдущих «Дакарах» механики команды «КАМАЗ-Мастер» нередко демонстрировали чудеса сборки и разборки узлов машин, могли бы они за ночь и двигатель заменить, но по регламенту ны-

нешнего «Дакара» запрещена замена моторов в течение гонки.

Проанализировав ситуацию, проведя соответствующие консультации, руководство команды пришло к решению не выпускать экипаж Мардсева на оставшуюся часть гонки, так как в случае «вероятного» дальнейшего разрушения блока цилиндров грузовик не сможет эвакуировать из труднопроходимых сыпучих дон пустыни Сезура», говорится на официальном сайте команды.

Функцию быстрой техники будет выполнять экипаж Дмитрия Сотникова.

Вторая половина «Дакара» началась в воскресенье с длинного лизаона на сторону Сан-Хуан-де-Марконе, где участникам предстояло преодолеть 290-километровый скоростной сплечуасток.

Организаторы ралли-рейда, чтобы сохранить привлекательность гонки и повысить конкуренцию, не стали возвращать экипаж Каргинова на трассу, а шестой этап в зачёте грузовиков выиграл гонщик белорусской команды «МАЗ-СПОРТавто» Сергей Вязович. Экипажи Дмитрия Сотникова и Эдуарда Николаева финишировали соответственно на четвертом и пятом местах.

Уже после финиша организаторы начислили Вязовичу штраф в 1 час, присудив победу Жерару де Рою.

В общем зачёте Николаев сохранил лидерство, опережая Сотникова на 10 минут 13 секунд. Третьим в общем зачёте идет Жерар де Рой, отставание которого составляет 1 час 50 минут 3 секунды.

хоккей

В «Кубке вызова» повезло больше сборной «Запада»

Сборная «Запада» в рамках «Кубка вызова» Молодёжной хоккейной лиги в субботу переиграла в Нижнекамске сборную «Восток» – 2:0.

Забросив первую шайбу на 32-й минуте матча (отличился Марк Верба), обе команды в дальнейшем никак не могли изменить счёт. И лишь когда «Восток» раскрылся, заменив голкипера на полевого игрока, зрители увидели второй гол матча – пустые ворота последнего молодёжного чемпионата мира Кирилла Марченко. Это был десятый матч в рамках «Кубка вызова», и счёт в противостоянии команд «Запада» и «Востока» стал 8:2 в пользу нынешних победителей. В этом матче определились четыре лучших игрока, получившие право сыграть в «Матче звёзд КХЛ» в Казани.

Ими стали Марк Верба («Русские витязи», Чехов), Антон Васильев («Динамо», Санкт-Петербург), Кирилл Марченко («СКА-1946», Санкт-Петербург) и Арсен Хисамутдинов («Реактор», Нижнекамск).

В воскресенье там же, в Нижнекамске, прошёл третий «Матч звёзд Женской хоккейной лиги, в котором на льду «Нефтехим-арены» сошлись лучшие кадры команд «Восток» и «Запада».

До сегодняшней встречи в противостоянии конференций была ничья, а выиграв в третьем матче, вперёд вырвалась сборная «Запада». Встреча проходила в острой борьбе и завершилась со счётом 4:2. После финальной сирены девушки обеих команд устроили танцевальный баттл, приведя трибуны «Нефтехим-арены» в восторг.

Лучшими игроками матча были признаны Анета Тейралова («Динамо», Санкт-Петербург) от «Запада» и Ольга Сосина («Агидель», Уфа) от «Востока». Две хоккеистки из числа тех, что участвовали сегодня в «Матче звёзд» КХЛ, отправятся в Казань, где станут участниками звёздного уик-энда Континентальной хоккейной лиги. Это Николь Чупкова («Агидель», Уфа) и Татьяна Рафтер («Горный», Санкт-Петербург).

Звёздный уик-энд КХЛ пройдёт в Казани 19–20 января.

Всего в матче участвовало около 10 тысяч зрителей.

Извещение о необходимости согласования проекта межевания земельных участков

Кадастровым инженером Хайбуллиным Ильдаром Ильдусовичем (422430, РТ, г.Бунинск, ул.Космоугол, д.79е, тел.: 8-937-614-53-33, e-mail: liderplus_333@mail.ru, квалификационный аттестат №16-16-861) подготовлен проект межевания земельных участков, выделяемых в счет земельных долей из земельного участка с кадастровым номером 16:14:000000:504, расположенного по адресу: Республика Татарстан, Бунинский муниципальный район, Кошки-Шемьякинское сельское поселение, КП «Победа».

Заказчиком работ является Карпов Валерий Владимирович (РТ, Бунинский район, с.Кошки-Шемьякино, ул.Калинина, д.15, тел.: 8-905-039-77-26).

С проектом межевания можно ознакомиться ежедневно с 8.00 до 17.00 по адресу: РТ, г.Бунинск, ул.Космоугол, д.79е.

Обоснованные возражения относительно размера и местоположения границ выделяемого в счет земельной доли земельного участка, предложения о доработке проекта межевания земельных участков принимаются в письменном виде по адресу: 422430, РТ, г.Бунинск, ул.Космоугол, д.79е, а также в орган кадастрового учета по месту расположения земельного участка в течение 30 дней со дня опубликования данного извещения.

Извещение о необходимости согласования проекта межевания земельных участков

Кадастровым инженером Хайбуллиным Ильдаром Ильдусовичем (422430, РТ, г.Бунинск, ул.Космоугол, д.79е, тел.: 8-937-614-53-33, e-mail: liderplus_333@mail.ru, квалификационный аттестат №16-16-861) подготовлен проект межевания земельных участков, выделяемых в счет земельных долей из земельного участка с кадастровым номером 16:14:000000:83, расположенного по адресу: Республика Татарстан, Бунинский муниципальный район, Мещеряковское сельское поселение, ПСХК «Татарстан».

Заказчиком работ является Салахова Хатира Минниязовна (РТ, Бунинский район, д.Мещеряково, ул.Татарстана, д.85, тел.: 8-917-295-70-98).

С проектом межевания можно ознакомиться ежедневно с 8.00 до 17.00 по адресу: РТ, г.Бунинск, ул.Космоугол, д.79е.

Обоснованные возражения относительно размера и местоположения границ выделяемого в счет земельной доли земельного участка, предложения о доработке проекта межевания земельных участков принимаются в письменном виде по адресу: 422430, РТ, г.Бунинск, ул.Космоугол, д.79е, а также в орган кадастрового учета по месту расположения земельного участка в течение 30 дней со дня опубликования данного извещения.

ИБАТУЛЛИН
Фоат Гумарович

13 января 2019 года на 71-м году жизни скоропостижно скончался заместитель генерального директора АО «Казанский Ипронинвапром» Ф.И.Ибатуллин.

С 1994 по 2005 год Фоат Гумарович занимал пост главы администрации Авиастроительного района г. Казани, с 2005 по 2006 год – пост главы администрации Советского района г. Казани. Избирался депутатом Государственного Совета Республики Татарстан. Его многолетний добросовестный труд отмечен государственными наградами.

Большую часть своей трудовой деятельности в трудные годы больших пелен он посвятил Авиастроительному району, отдавая свой талант руководителя, мудрость, умение находить решение в сложнейших ситуациях на пользу трудовым коллективам предприятий, всегда оставаясь скромным, человечным в отношении к людям.

Неоценим вклад Фоата Гумаровича в деятельность нашего Ипронинвапрома, в превращении его в многофункциональное предприятие авиационной отрасли России.

Коллектив АО «Казанский Ипронинвапром» выражает глубокое соболезнование родным и близким Фоата Гумаровича в связи с его безвременной кончиной. Светлая память о Фоате Гумаровиче навсегда сохранится в наших сердцах.

давая свой талант руководителя, мудрость, умение находить решение в сложнейших ситуациях на пользу трудовым коллективам предприятий, всегда оставаясь скромным, человечным в отношении к людям.

Неоценим вклад Фоата Гумаровича в деятельность нашего Ипронинвапрома, в превращении его в многофункциональное предприятие авиационной отрасли России.

Коллектив АО «Казанский Ипронинвапром» выражает глубокое соболезнование родным и близким Фоата Гумаровича в связи с его безвременной кончиной. Светлая память о Фоате Гумаровиче навсегда сохранится в наших сердцах.

Президиум Государственного Совета Республики Татарстан выражает глубокое соболезнование родным и близким в связи с безвременной кончиной депутата Государственного Совета Республики Татарстан И.И.Ибатуллина (1949–2019 гг.), главы администрации Авиастроительного района г. Казани (1994–2005 гг.), главы администрации Советского района г. Казани (2005–2006 гг.).

**ИБАТУЛЛИН
Фоат Гумарович.**

Национальная библиотека Республики Татарстан и попечители совет библиотеки выражают соболезнования родным и близким в связи с кончиной видного государственного деятеля, заслуженного строителя ТАССР в 1989–1997 гг., работавшего заместителем министра культуры Республики Татарстан

**МУХАМЕДИННА
Таббаса Нуруллоевича.**

Уход из жизни самого родного человека, мамы, – невыносимая потеря для семьи. Выпало глубокое соболезнование и перепада слова поддержки проректора Казанского (Приволжского) федерального университета Марату Рашитовичу Сафиуллину в связи с кончиной мамы

**САФИУЛЛИН
Кафий Гайфуллин.**

Искренне разделяю горечь утраты со всеми родными и близкими.

Фоат Комаров, депутат Государственного Совета Республики Татарстан

из потока новостей

ФУТБОЛ. 9 января игроки и тренеры молодёжной команды «Рубина» собралась на клубной базе и провели первую после зимней паузы тренировку в тренажёрном зале. До 21 января футболисты будут тренироваться в двухразовом режиме в Казани, после чего отправятся на сбор в Турцию. Там команда будет работать с 25 января по 7 февраля. После трёх дней отдыха там же, в Турции, 11–22 февраля пройдёт второй тренировочный сбор.

скетболистов, которые могут принять участие в «Матче всех звёзд» Единой лиги ВТБ. 9 января в «ВКонтакте» завершилось голосование болельщиков, которое проходило с 10 декабря 2018 года. По его итогам стал известен расширенный шорт-лист кандидатов на участие в «Матче звёзд». Он состоит из 69 игроков, и в нём 6 баскетболистов казанского «УНИКС».

Во втором этапе голосования участвуют журналисты. Они и сформируют итоговые составы команд. «УНИКС» в списке кандидатов в сборную «Звёзд России» представляют защитник Антон Понкрашов, форвард Максим Шелекетов и центровой Артём Клименко. За сборную «Звёзд мира» могут сыграть защитники Джамар Смит и Эрик Макколлум, форвард Морис Нудр. Главная игра пройдёт 17 февраля в Москве на «ВТБ Арена» в формате «Звёзды России» против «Звёзд мира».

занского «Рубина» и сборной Ирана Сердар Азмун забил уже три гола на проходящем в ОАЭ Кубке Азии. Оформив дубль в матче группового этапа против сборной Вьетнама, который его команда выиграла со счётом 2:0, Азмун возглавил список снайперов турнира. Первый гол на турнире он забил в ворота сборной Йемена.



ХОККЕЙ. Альтметьевский «Нефтяник», выиграв в гостях у казанского «Барса» – 6:1, набрал 68 очков в 41 матче и единолично возглавил турнирную таблицу ВХЛ. Питерская команда «СКА-Нева» – главный конкурент «Нефтяника» – неожиданно оступилась на родном льду, проиграв китайскому клубу «Цент Ту»». И, набрав 66 очков после 40 матчей, занимает второе место. «Нефтяник» следующий матч проведёт дома 17 января с новокузнецким «Металлургом».

ФУТБОЛ. «Рубин» в воскресенье выиграл в контрольном матче на турецком сборе у венгерского клуба «Диошдьёр» из Мишкольца – 2:0. Оба гола были забиты в первом тайме. Сначала на 25-й минуте отличился новобранец команды Владислав Пантелеев, а на 32-й минуте гол забил Павел Могилевец. Оба зра в роли ассистента выступил ещё один новичок клуба Роман Акбаев. 17 января «Рубин» проведёт второй контрольный матч, соперником в котором выступит румынский клуб «Виторулом». На этом первый сбор команды в Турции завершится. Второй сбор пройдёт с 22 января по 2 февраля.

ХОККЕЙ. В воскресенье в матче очередного тура регулярного чемпионата КХЛ нижекамский «Нефтехимик» уступил в гостях магнитогорскому «Металлургу» – 2:5. Сегодня «Нефтехимик», занимающему в турнирной таблице Восточной конференции 11-е место (38 очков после 49 матчей), предстоит встреча в Санкт-Петербурге с местным СКА.

ВОЛЕЙБОЛ. Волейболисты «Зенита-Казани» в очередном туре чемпионата российской суперлиги выиграла в гостях у соперников из команды «Динамо-ЛО» – 3:0. Эта победа стала 14-й в чемпионате страны, и, набрав 41 очко, команда единолично лидирует в турнирной таблице. 16 января «Зениту-Казани» предстоит матч группового этапа Лиги чемпионов в Анкаре против местного «Халкбанка».



БАСКЕТБОЛ. Определены расширенный список коман-

БАСКЕТБОЛ. В матче регулярного чемпионата Единой лиги ВТБ казанский «УНИКС» выиграл в гостях у «Астаны» – 83:79. Самым результативным игроком казанской команды стал Эрик Макколлум, набравший 20 очков. «УНИКС» после этой победы сравнялся с «Химками» по количеству выигранных. После матча главный тренер «УНИКС» Димитрис Прифтис признался, что успеха в этой встрече одноклассники заслуживали как баскетболисты «Астаны», так и его команда.

ФУТБОЛ. Нападающий ка-

Кадастровым инженером Мубаракшиным Рамилем Илиевичем (420039, РТ, г.Казань, ул.Лагарина, д.87/68, оф.202, тел.: (843) 564-70-07, e-mail: ramil40@yandex.ru, квалификационный аттестат №16-11-289) в отношении земельного участка с кадастровым номером 16:16:00000:245, расположенного по адресу: Республика Татарстан, Высокогорский муниципальный район, в границах ПСХК «Правда» подготовлен проект межевания земельного участка.

Заказчиком проекта межевания земельного участка являются Шайдуллин Амир Анварович (РТ, Высокогорский район, с.Мемель, ул.М.Джалиля, д.3, тел.: 8-986-928-17-30) и Шайдуллина Сания Ризвановна (РТ, Высокогорский район, с.Мемель, ул.М.Джалиля, д.3, тел.: 8-987-279-42-84).

С проектом межевания земельного участка можно ознакомиться ежедневно с 8.30 до 17.30 по адресу: г.Казань, ул.Лагарина, д.87/68, оф.302 в течение 30 календарных дней со дня опубликования данного извещения.

В соответствии с ФЗ от 29.12.2010. №435-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» возражения относительно размера и местоположения границ выделяемых в счёт земельных долей земельных участков должны содержать фамилию, имя и отчество лица выдвинувшего эти возражения, реквизиты документа, удостоверяющего личность, обоснование причин его несогласия с предложенным размером и местоположением границ выделяемых в счёт земельных долей, кадастровый номер исходного земельного участка. К этим возражениям должны быть приложены копии документов, подтверждающих права лица, выдвинувшего эти возражения, на земельную долю в исходном земельном участке.

Обоснованные возражения относительно размера и местоположения границ выделяемого в счёт земельных долей земельного участка принимаются в письменном виде либо почтовым отправлением в течение тридцати дней со дня опубликования данного извещения по адресу: 420039, г.Казань, ул.Лагарина, д.87/68, оф.302.

Извещение о необходимости согласования проекта межевания земельных участков

Кадастровым инженером Хайбуллиным Ильдаром Ильдусовичем (422430, РТ, г.Бунинск, ул.Космоугол, д.79е, тел.: 8-937-614-53-33, e-mail: liderplus_333@mail.ru, квалификационный аттестат №16-16-861) подготовлен проект межевания земельных участков, выделяемых в счет земельных долей из земельного участка с кадастровым номером 16:14:000000:257, расположенного по адресу: Республика Татарстан, Бунинский муниципальный район, Аксуское сельское поселение, КХ «Им.Ленина».

Заказчиком работ является Хисамова Язгулем Махмутовна (РТ, Апастовский район, с.Тутаево, ул.Вахитова, д.33, тел.: 8-927-443-85-71).

С проектом межевания можно ознакомиться ежедневно с 8.00 до 17.00 по адресу: РТ, г.Бунинск, ул.Космоугол, д.79е.

Обоснованные возражения относительно размера и местоположения границ выделяемого в счет земельной доли земельного участка, предложения о доработке проекта межевания земельных участков принимаются в письменном виде по адресу: 422430, РТ, г.Бунинск, ул.Космоугол, д.79е, а также в орган кадастрового учета по месту расположения земельного участка в течение 30 дней со дня опубликования данного извещения.

актуально
Коммунальные новшества для «производителей» мусора

Вероника АКИФЬЕВА, «РТ»

В этом году произойдут существенные изменения в области обращения с твердыми коммунальными отходами, которые коснутся каждого, так как все мы являемся «производителями» мусора.

Госкомитет установил тариф ниже тех, что предлагали регоператоры, – предприятия заявляли предельные тарифы на 2019 год в размере 538,92 руб./куб. м и 568,16 руб./куб. м.

Если раньше за вывоз мусора платили с квадратных метров, то теперь будут взимать с проживающих. Если же в квартире никто не прописан, то плата будет браться с количества собственников помещения. Как сообщается на сайте Госкомитета республики, ежемесячная плата граждан за указанные услуги будет начисляться исходя из нормативов накопления ТКО. По итогам 2019 года единый тариф на следующий период будет рассчитываться исходя из подтвержденного факта понесенных расходов. А неиспользуемые расходы будут изъёмны из выручки региональных операторов.

В частности, вывоз мусора становится коммунальной услугой, а не жилищной. Теперь вывоз ТКО в счёте-фактуре будет идти отдельной строкой вместе с отоплением, водоснабжением и электроснабжением. Если раньше тариф на него устанавливался муниципальными органами совместно с управляющими организациями, то теперь он будет регулироваться на государственном уровне. Госкомитет Татарстана установил единый тариф на обращение с ТКО для региональных операторов в размере 439,03 рубля с кубометра (с НДС).

Согласно постановлению Кабинета Министров РТ №922 от 12.12.2016 среднегодовой норматив накопления ТКО на одного проживающего составляет 1,94 кубометра в многоквартирных домах и 2,09 – в индивидуальных жилых домах.

Сколько будем платить за мусор, станет понятно уже в февральских платежках. Ещё один немаловажный момент заключается в том, что платить за вывоз ТКО придётся всем в обязательном порядке, в том числе дачникам и садоводам. Каждый «производитель» мусора должен заключить договор с региональным оператором.

Если раньше за вывоз мусора платили с квадратных метров, то теперь будут взимать с проживающих. Если же в квартире никто не прописан, то плата будет браться с количества собственников помещения

РЕСПУБЛИКА ТАТАРСТАН

Газета зарегистрирована в Мининформсвязи РТ. Свид. о рег. №429

Учредители: Кабинет Министров, Государственный Совет РТ, редакция газеты

Главный редактор Александр Николаевич ЛАТЫШЕВ

АДРЕС ИЗДАТЕЛЯ: 420066, Казань, ул. Декабристов, 2
АДРЕС РЕДАКЦИИ: 420097, Казань, ул. Академическая, 2
принятия/факс: (843) 222-09-52
адрес для писем: 420066, а/я 41
e-mail: info@rt-online.ru

ОТДЕЛ РЕКЛАМЫ: телефон: (843) 290-18-19, тел./факс: (843) 222-09-62 e-mail: reklama@rt-online.ru

ЗАМЕСТИТЕЛИ ГЛАВНОГО РЕДАКТОРА: (843) 222-09-56, (843) 222-09-56, (843) 222-09-54

ОТДЕЛЫ: «РТ»-online, образования и науки, на работе с правоохранительными органами: (843) 222-09-60

экономими и промышленности, здравоохранения: (843) 222-09-58, здоровь жизни, парламентской, литературы и искусства: (843) 222-09-58, новостей, спорта: (843) 222-09-57, отдел подписки и реализации: (843) 222-09-55, отдел писем: (843) 222-09-56

ГРУППА ВПЛУСКА
Депутатский редактор: И. Мушина
Ответственная за номер: М. Гафурова

Компьютерная верстка: Е. Мещерякова, О. Пенлов, С. Фролова

Корректоры: Г. Бариева, Н. Казакова, М. Кузьмина, Л. Лисина

Общий tirax 24605
Tираж номера 5102
«РТ» в Интернете
(www.rt-online.ru)

Индекс: 02390, 02392, 02394, 02388
Свободная цена
Заказ 004
Сдела в печать:
по графику – 21.00, фактически – 21.00

16+

ГАЗЕТА ОПЕЧАТАНА в филиале АО «ТАТМЕДИА» ПИК «Идел-Пресс» 420066, Казань, ул. Декабристов, 2

Мнение авторов публикуется не обязательно отражает точку зрения редакции.

За достоверность рекламных объявлений ответственность несут рекламодатели.